

前南刑庭一名被告当庭服毒身亡

综合新华社海牙11月29日电(记者刘芳)设在海牙的联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)29日进行了最后一场宣判,并宣布其工作已全部完成。

前南刑庭发布新闻公报说,前南刑庭总计起诉了161人,相关程序均已结束,法庭工作至此完成。前南刑庭将于12月31日正式关闭。

前南刑庭根据联合国安理会决议设立,负责审判1991年以来发生在前南地区的严重违反国际人道法的罪行。按照安理会决议要求,前南刑庭应在2017年年底前结束工作,剩余上诉程序将由国际刑庭余留机制处理。

当日宣判时,克罗地亚被告斯洛博丹·普拉利亚克当庭服下不明液体,经抢救无效死亡。普拉利亚克现年72岁,波黑战争期间曾任波斯尼亚的克罗地亚族军队指挥官。2013年5月,前南刑庭宣判他及5名同案被告在1992年至1994年间犯下的反人类罪、战争罪等多项罪名成立。普拉利亚克被判处20年监禁。6人均提出上诉。

29日,上诉法庭宣布维持原判后,普拉利亚克用克罗地亚语说:“我不是战争罪犯,我抗议”,



普拉利亚克喝下毒药(图片来源:北京晚报)

随后举起一只小瓶,喝下了其中的液体。数小时后,前南刑庭发布声明说,普拉利亚克服用液体后,法庭医护人员立即采取抢救措施,但在被送至附近

医院后不治身亡。应前南刑庭要求,荷兰当局已就此事展开独立调查。

多次在前南刑庭出庭的辩护律师托玛·菲拉称,受审者把毒药

带进法庭是有可能的。菲拉说,安检人员会检查进入法庭的人员是否携带金属物体,允许带入“药片或小剂量液体”。不过,普拉利亚克如何得到毒药尚不清楚。

今日起至明年3月31日 韩国对中国公民免签

据新华社首尔11月30日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国法务部30日宣布,将在今年12月1日至明年3月31日期间,即平昌冬奥会和冬残奥会前后,对在韩国无犯罪记录并满足一定条件的中国公民实施15天免签入境政策。

法务部表示,免签对象包括最近5年内办理过个人签证并曾正常出入韩国的中国公民、持有20万韩元(约合1200元人民币)以上平昌冬奥会门票并通过指定旅行社办理相关手续的中国游客、持公务普通护照的中国公民。

此外,免签入境政策仅面向通过仁川、金浦、金海、清州、务安、大邱、襄阳7个国际机场入境的中国公民。符合条件的中国公民在这期间正常出入境后还可办理有效期5年的多次往返签证(单次滞留时间为90天)。

韩国法务部还将在2018年1月1日至12月31日期间把向团体游轮游客发放的旅游上岸许可扩大到散客范围,同时在冬奥会期间把进入东海港、束草港的游轮停留许可时间从3天延长到5天。

法务部表示,推出这些措施的目的在于方便中国游客访韩,推动平昌冬奥会门票销售和促进江原道旅游观光产业发展,同时也希望借此促进韩中两国人文交流。

平昌冬奥会将于2018年2月9日至25日在韩国江原道平昌郡举行,平昌冬残奥会将在3月9日至18日举行。

日本石垣市欲提出议案给钓鱼岛改名

扬言称要展现“坚定决心”

本报讯 据澎湃新闻网11月30日消息,11月29日,日本冲绳县石垣市明确表示,计划将中国钓鱼岛(日称“尖阁诸岛”)改名为“登野城尖阁”,并将在12月4日召开的市议会例行会议上提出这一议案。日方声称这将宣示钓鱼岛主权,甚至扬言要向国内外展现出日本的“坚定决心”。

据日本《产经新闻》报道,11月29日,日本冲绳县石垣市表明欲将钓鱼岛的名称改为“登野城尖阁”。该市相关人士佐证了这一消息。这一议案将在12月4日召开的市议会例行会议上提出。议会会期将持续至12月15

日,预计议会将以多数赞成票通过此项议案。

目前日本将钓鱼岛称作“石垣市字登野城”,日媒表示并没有体现出“尖阁”二字。2015年9月,日本“西南诸岛安全保障研究所”的奥茂治提交了希望更改地名的请愿书。石垣市议会从2016年开始进行审议。石垣市市长中山义隆曾明确表示,一定会在12月的会议上提交议案,在住址中加入“尖阁”的称呼。中山义隆甚至还宣称,会向日本政府表明石垣市的意向,考虑允许登上钓鱼岛,发出那里是日本“领土”的信息。

日媒声称,在12月市议会例行会议上,就石垣市提出的地名更改议案,朝野两党没有理由反对,议案一定会通过。

日媒还称,中国海警船不断进入钓鱼岛海域外侧毗连区和领海内巡航,主张钓鱼岛领土主权。这次提出改名,是向国内外展现出日本所谓的“坚定决心”。

事实上,中国早已实现了对钓鱼岛的常态化巡航执法。据此前日本《产经新闻》报道,日本海上保安厅称,2012年9月,在钓鱼岛“国有化”闹剧后,已经有643艘中国海警船进入钓鱼岛海

域。近期,中国海警舰队加强了对钓鱼岛的巡航执法工作。就在11月29日,中国海警2401、2166、35115舰船编队在我钓鱼岛领海内巡航。中国海警舰船编队上一次在钓鱼岛领海内巡航是在11月2日。这是中国今年第27次在钓鱼岛领海内巡航。

一直以来,日本当局都在钓鱼岛问题上小动作不断,企图通过各种非法途径将中国岛屿据为己有。2012年9月,日本民主党政府不顾中方强烈反对,对钓鱼岛实施所谓“国有化”方针,导致中日关系对立。

(周子静)

杜特尔特公开表白女议员: 爱她,希望她当总统

本报讯 菲律宾总统杜特尔特日前在参加朋友生日宴会时,公开表白女参议员格雷丝·傅,称希望她能成为菲律宾总统。

据报道,当地时间周二晚上,杜特尔特出席了菲律宾娱乐博彩公司总裁阿尔弗雷多·林的生日派对。其间,他表示希望参议员格雷丝·傅有朝一日能够成为菲律宾总统。“我要站出来为格雷丝·傅说话。你们知道,她是我朋友,我爱她,因为她性格很好,是个温柔的女人,也是一位名副其实的人民公仆。”杜特尔特表示,“她完全有资格成为总统。”

据了解,格雷丝·傅出生后便被亲生父母遗弃,国籍不明,后来被菲律宾已故著名演员费尔南多·傅收养。格雷丝·傅从马尼拉大学毕业,前往美国波士顿学院学习,此后在美国居住13年,一度拥有美国国籍,在其养父2004年12月去世后才返回菲律宾。

费尔南多·傅的明星效应帮助格雷丝·傅赢得了很多民众的认同和支持。她在2013年首次参选参议员即以最高票当选。

格雷丝·傅于2015年9月16日正式宣布参加菲律宾2016年总统选举,与杜特尔特成为2016年总统选举的竞选对手。

当天晚上,杜特尔特在公开表示希望格雷丝·傅成为菲律宾总统的同时,再次强调要修改宪法。杜特尔特2016年竞选总统时提议修宪,建议政府体制从总统制改为联邦制。他认为,修改改制是解决菲律宾南部分离主义、叛乱问题及提振经济的最好办法。(张忠军)



26岁俄国防部发言人 让网友炸锅

貌美如花还会弹吉他

据新华社电 俄罗斯国防部近日任命了一位新发言人,有网友用“大规模杀伤性武器”来形容她。她叫罗西亚纳·马尔科夫斯卡娅,出生于1991年1月6日,毕业于远东联邦大学新闻系。

据俄罗斯媒体近日报道,国防部长绍伊古将26岁的罗西亚纳任命为自己的新发言人。

消息一出,姑娘迅速成为热门话题,因为高颜值,俄罗斯网友送给她“国防甜心”的称号,有网友甚至把她比作国防部的“新式武器”。

除了热议颜值,网上更多的

是对罗西亚纳工作能力的质疑,或许是因为姑娘在“脸书”和ins上发布的生活照,画风与“国防部”似乎很不搭……

但事实上,除了颜值高会弹吉他外,姑娘简历并不“花瓶”:毕业后先是在“符拉迪沃斯托克”电视广播公司当记者,后来又成为俄罗斯国家电视台的记者和主持,从2015年开始担任国防部“红星”电视台的记者,主持采访经验颇丰富。

毕竟娱乐是娱乐,工作是工作,一些网友就很肯定国防部的

新任命。嗯,有个会弹吉他的发言人,也是蛮值得期待的嘛。

罗西亚纳生活照(图片来源:新华网)